



### 世界职业院校技能大赛总决赛

# 泉州中职学校斩获17块奖牌

海都讯(记者 黄晓燕) 11月6日,记者从泉州市教育局获悉,2024年世界职业院校技能大赛总决赛争夺赛连日来在全国多个赛区举行,泉州中职学校参赛团队表现出色,最终斩获总决赛争夺赛1个金奖、6个银奖、10个铜奖共17块奖牌。

其中,晋江华侨职业中专学校获新闻传播赛道短视频制作组金奖;晋江华侨职业中专学校(能源动力与材料赛道新型电力系统运行与维护组)、泉州华侨职业中专学校(电子与信息赛道数字产品检测与维护组)、泉州市农业学校(农林牧渔赛道植物嫁接组)、晋江职业中专学校(财经商贸赛道智慧物流作业组)、晋江安海职业中专学校(能源动力与材料赛道新材料智能生产与产品检验组)、南安职业中专学校(电子与信息赛道产品数字化设计与开发组)在6个项目上获银奖,安溪华侨职业中专学校、惠安开成职业中专学校、晋江晋兴职校等7所学校在10个项目上获铜奖。

今年9月,教育部发布方案,从2024年起全国职业院校技能大赛升级为世界职业院校技能大赛。面对全新的赛道设置和更高的技能要求,泉州市中职学校师生们积极应战,全力投入比赛筹备;学校在强化学生技能培训和实践锻炼的同时,注重培养团队协作配合和创新意识;市教育局、市教科院高度重视技能大赛在人才培养中的引领作用,坚持以赛促教、以赛促学、以赛促改,认真选拔优秀选手参加省赛,为入围世界职业院校技能大赛的学校团队提供培训及指导平台。

此次在世界职业院校技能大赛总决赛争夺赛中取得的优异成绩,体现了泉州职业教育坚持产教融合、校企合作,大力培养大国工匠、能工巧匠、高技能人才

的成效。

此次在世界职业院校技能大赛总决赛争夺赛中取得的优异成绩,体现了泉州职业教育坚持产教融合、校企合作,大力培养大国工匠、能工巧匠、高技能人才

## 泉州广场舞代表队 获省健身操大赛一等奖

海都讯(记者 柳小玲) 11月4日,福建省2024年和美乡村健身操(广场舞)大赛(村舞)在福州闽清落下帷幕,泉州广场舞代表队取得一个一等奖、一个二等奖以及团体总分第三名的优异成绩。

比赛从11月3日正式开始,比赛时间为期2天,设青年组、中年组、常青组三个组别,来自全省各地市(区)的17支广场舞代表队,近400名运动员齐聚,展现运动风采,绽放村舞活力。

比赛采用预赛同场制(即预赛也是决赛,一次决出名次),参赛队伍通过规定曲目和自选曲目两个环节进行现场比拼。记者采访了解到,泉州广场舞代表队由南安市诗山镇凤翔舞蹈队组队,由泉州市体育舞蹈协会指导编排教学,不断融入新的创意元素,使整个舞蹈更具观赏性和感染力。在集训时间短的情况下,队员们赛前精心备战,赛场上爱拼敢赢,最终获得常青组自选项目《中国梦 秧歌情》一等奖、规定项目《健康赢未来》二等奖、团体总分第三名的佳绩。

据悉,比赛期间,承办方还开设了特色农产品市集,带动了当地的农特产品销售和旅游消费,展示了当地的特色文化,充分践行了“体育赛事+农业经济+乡村旅游+传统文化+全民健身”多元融合发展的办赛理念。

### 101名雕艺能手参加,其中22名来自台湾

# 泉台雕艺行业职工技能竞赛举办

海都讯(记者 柳小玲 部门供图) 11月5日上午,第九届泉台两地雕艺行业职工技能竞赛在台商区海峡雕艺产业园拉开帷幕。此次比赛为两地职工提供了一个展示技艺、交流学习的平台,进一步推动泉台两地雕艺文化的交流与传承。

比赛共分木雕工艺类和综合工艺类(漆线雕、彩绘、陶艺等)两大类,参赛选手需要在规定期限内完成作品,并接受评委的评审。评审标准包括作品的构图、打坯、修饰、整体效果

等方面。共有101名雕艺能手参加,其中22名来自台湾。

“泉台两地雕艺行业职工技能竞赛自2015年首次举办以来,已经成功举办多年,发展成为两地职工比拼技艺、加深情感的一项特色品牌活动。”主办方相关负责人介绍。比赛的举办有助于推动泉台雕艺文化的交流与传承,为两地雕艺行业的发展注入新活力。通过比赛,两地职工相互学习、取长补短,共同提升雕艺艺术水平,为雕艺

文化的繁荣与发展贡献力量。

据悉,该比赛由泉州市总工会、泉州市人力资源和社会保障局、泉州市城镇集体工业联合社主办,泉州台商投资区总工会、泉州台商投资区民生保障局、泉州台商投资区台胞台企服务中心承办。

近年来,台商区注重挖掘雕艺文化产业的内增动能,专门成立辖区雕艺文化产业发展领导小组,成立泉州台商投资区雕艺协会,推进“海峡雕艺文化产业园”建设。



选手们在比赛中

### “讲文明 树新风”公益广告



勿临水而毒鱼虾

公益广告印信篇

中共福建省委文明办  
海峡都市报社

宣